
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO DE MOZ, 6°
PERÍODO DA 19° LEGISLATURA

Aos dezesseis dias (16) do mês setembro de 2019, em sala destinada a sessão, no prédio da

Câmara municipal, precisamente as 9:00 horas, sobre a presidência do vereador, Edson

André Salviano Campos, 1°secretário Adson Luiz Benaion da Conceição, e 2° secretário

Alcibenis Torres Pontes, Composta a Mesa Diretora, o Sr.° presidente pediu que se fizesse

a ocorrência do livro de presença e constaram os seguintes vereadores: Cleidimar Barbosa

do Nascimento, Edimirson Conceição da Fonseca, Elinaldo Paiva Duarte Souto, Ivair

Júnior Pires Pontes, Jaci Soares Corrêa e Jocimar Ferreira Duarte, em seguida foi justificada

a ausência dos vereadores: Josiel Pantoja de Souza, Rafael da Silva Campos, Sandra Mirian

Fuziel Calado e Valdilandis Pantoja Tenório, havendo número legal, o Sr.° presidente

proclamou em nome do povo de Porto de Moz e suplicando proteção de Deus, deu por

aberta a presente sessão, Expediente, constou na pauta da ordem do dia a ata dos dia 09

de setembro de 2019, para ciência dos legisladores constou o Termo de
Comparecimento do senhor Edimirson Conceição da Fonseca, de autoria do TCM- PA
(Tribunal de Contas do Município), constou a leitura do PARECER Nº 034/2019, que
dispõe sobre o Programa de Recuperação Fiscal- REFIS 2019, por falta de quórum será

votado na próxima sessão constou o REQUERIMENTO Nº 056/2019 de autoria do
vereador presidente Edson André Salviano Campos, onde em seu texto solicita a

construção de uma escola de uma sala de aula com toda estrutura, casa dos professores e

um poço artesiano para a comunidade Marituba no Alto Xingu, APROVADO, constou o
convite do CAPS ( Centro de Atenção Psicossocial) no qual convida esta casa a participar

da 10º Saúde Mental na comunidade, do Bairro da Cabanagem, que será realizado no
dia 20 de setembro, na igreja Nossa Senhora de Nazaré, em seguida o senhor presidente

franqueou a palavra aos nobres vereadores, o vereador Adson Luiz Benaion da
Conceição com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público
presente e agradeceu a Deus a oportunidade, falou das demandas colocadas pela população,

comentou que esteve no Rio Apeí participando da inauguração da escola Rosa Hage, onde

na ocasião o prefeito anunciou a ponte para a Vila e a implantação do ensino médio no

próximo ano, informou que várias localidades irão receber o sistema de abastecimento de

água, parabenizou a gestão pelo compromisso e responsabilidade com o município, frisou

que enquanto vereadores tem contribuído com o município, relatou sobre um projeto de

implantação de uma universidade no município, a (Universidade Federal do Xingu)- UFX,

o qual trará benefícios ao município, em seguida agradeceu, o vereador Jaci Soares



Corrêa com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público

presente e agradeceu a Deus a oportunidade, agradeceu a gestão pelas pontes

Maturú/Carini, mencionou que é necessário sim a fiscalização da CELPA no município,

uma vez que há várias irregularidades, o vereador Ivair Júnior com a parte ressaltou o
que cobra-se o acompanhamento do Imetro e ministério público durante a fiscalização, o

vereador Jaci com a palavra, relatou que dificilmente terá um acompanhamento do Imetro,

relatou que vem acompanhando a saúde do município, em vista de muitos município Porto

de Moz está de parabéns, porém sabe-se que precisamos avançar cada vez mais, destacou a

necessidades de poços artesianos nas escolas da zona rural, frisou que o município está

necessitando de algo que possa gerar emprego e renda, por esse motivo pede apoio desta

casa para estudar seu projeto de lei referente a madeira em tora, comentou a respeito do

trânsito no município, relatou para que juntos com o prefeito possam cobrar

obrigatoriedade referente ao uso do capacete, o vereador Edimirson com a parte
informou que o trânsito não é competência da câmara, e sim compete ao executivo colocar

o DEMUTRAN para funcionar, e realizar palestras com os donos de veículos, o vereador

Jaci com a palavra salientou que deve-se levar essas cobranças ao gestor para que ele tome

providências, uma vez que vemos vários menores dirigindo veículos, em seguida agradeceu,

o vereador Edimirson Conceição da Fonseca com a palavra saudou o Sr.° presidente,
aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, manifestou

suas condolências ao vereador Alcibenis pelo falecimento de seu irmão, manifestou suas

condolências à família do senhor chico espina pelo falecimento de um membro da família

de sua esposa, agradeceu a compreensão desta casa durante sua ausência, registrou sua

presença na inauguração da escola Rosa Hage, na vila Apeí, onde o prefeito firmou o

compromisso de construir a ponte que liga a escola a vila, comentou que se envergonha

com o grupo de WhatsApp da câmara, uma vez que vê pessoas se desmoralizando usando

palavrões, informou que a emenda de 400 mil do ex deputado Zé Geraldo já foi liberada e

já está na conta da saúde, referente a compras de equipamentos para o hospital, em seguida

agradeceu, a vereadora Cleidimar Barbosa do Nascimento com a palavra saudou o
Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a

oportunidade, relatou que as situações que vem acontecendo no Irateu é preocupante,

comentou que o ICMbio esteve na Vila Bom Jesus acompanhando e fiscalizando, sugeriu

para que o presidente do ICMbio fosse convocado a vim a esta casa, para fazer alguns

esclarecimentos sobre a situação do Irateu, parabenizou ao prefeito pela inauguração da

escola Rosa Hage, mencionou que a saúde no município precisa-se estabilizar, ressaltou a



importância de um ginecologista e pediatra em nosso município, visto que há um índice

alto de câncer de colo do útero, pediu apoio aos nobres vereadores, para juntos criarem um

projeto que possam desenvolver no município, afim de gerar emprego e renda, em seguida

agradeceu, o vereador Alcibenis Torres Pontes com a palavra saudou o Sr.° presidente,
aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, agradeceu a

todos pelas manifestações de pesar pelo falecimento de seu irmão, manifestou suas

condolências ao vereador Rafael pela perda de seu amigo, destacou os avanços da educação,

principalmente no que se refere a construções de escolas na zona rural, relatou que mesmo

com esse recurso que a saúde disponibiliza, se formos comparar com outros municípios,

Porto de Moz está melhor, frisou que tem acompanhado as ajudas do gestor a casa de

apoio em Belém, e ao município, em seguida agradeceu, o vereador Jocimar Ferreira
Duarte com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público

presente e agradeceu a Deus a oportunidade, registrou sua visita ao Rio Ipixuna juntamente

com o vereador Adson, para discutir um assunto muito delicado que é a questão de terra,

onde foram bem recebidos e puderam dialogar com os moradores, informou que visitaram

a o Vilarinho e Vila Serrinha, a qual será contemplada com a ponte, parabenizou ao

prefeito pela inauguração da escola Rosa Hage, destacou mais uma edição do copão rural

no Rio Majarí, informou que este ano o prefeito irá doar um jogo de camisas padrões para

todas as equipes campeãs e vice que virão para cidade de todos os setores, convidou a

todos para prestigiarem o jogo da seleção de Porto de Moz contra seleção de Almeirim,

que acontecerá no sábado, parabenizou seus pares pela aprovação de seus requerimentos

na semana passada, em seguida agradeceu, o vereador Ivair Júnior Pires Pontes com a
palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a
Deus a oportunidade, relatou que uma das maiores dificuldades é administrar a saúde no

município, uma vez que os orçamentos são limitados, destacou a necessidade de geração

de emprego no município, pediu aos nobres vereadores para que possam acompanhar de

perto os trabalhos de saúde mental realizados pelo CAPS, uma vez que sabemos a

necessidade de um acompanhamento, informou que repassou para o Drº. Samuel a

necessidade de um psiquiatra no município, visto que a demanda é muito grande, em

seguida agradeceu, o vereador Elinaldo Paiva Duarte Souto com a palavra saudou o
Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a

oportunidade, parabenizou ao prefeito pela inauguração da escola Rosa Hage, lamentou

pelo acidente ocorrido na sexta-feira, frisou que concorda com o vereador Jaci sobre o uso

do capacete, porém sabe-se que não irá combater, uma vez que o DEMUTRAN já existe,



manifestou suas condolências a senhora Odaiza pelo ocorrido, pediu a vereadora Cleidimar

para que possa marcar uma reunião com o presidente do PAEX para que juntos possam

discutir a economia do município e diminuição das áreas de PAEX, parabenizou a gestão

pelo comando médico, no Rio Jaurucú, o qual passará 12 dias fazendo atendimentos a

população, e conta com 42 funcionários da saúde, em seguida agradeceu.

Na pauta da ordem do dia nada houve de matéria a ser tratada, em seguida o senhor

presidente deu por encerrado a presente sessão e pediu que se lavrasse a presente ata, que

por mim, 1° secretário Alcibenis Torres Pontes, foi lavrada e após lida e votada irá ser

assinada pelos membros da mesa Diretora, sala da sessão da Câmara Municipal de Porto de

Moz, 16 de setembro de 2019.
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